

## АКТИВНОСТЬ БИЗНЕСА

### В Сланцах откроют завод по переработке свинцово-кислотных аккумуляторов

До 40 тысяч тонн в год старых аккумуляторов будет перерабатывать завод ООО «Экоруметалл», строительство которого завершается в городе Сланцы Ленинградской области. Он будет производить 25 тысяч тонн свинца в год. Основной продукцией завода станет рафинированный свинец чистотой 99,98 процента, свинцово-сурьмянистые сплавы в вариации с такими компонентами, как селен, олово, медь и кальций-алюминиевые сплавы. Проект реализован компанией ООО «Экоруметалл», а его общая стоимость составила 30 миллионов евро.

### Территорию возле «Охта-парка» продадут под застройку

Во Всеволожском районе Ленобласти вблизи горнолыжных курортов «Охта-парк» и «Северный склон» появится проект застройки YOLKKI VILLAGE, который реализуется на семи земельных участках общей площадью 15,4 гектара. Начальная цена земли — 700 миллионов рублей с возможностью предоставления расщочки. Собственник территории уже получил разрешение на строительство первой из четырех очередей. Первая очередь включает в себя два земельных участка общей площадью 2,4 гектара. На данных площадях возможно строительство четырех малозэтажных жилых домов общей площадью 14,2 тысячи квадратных метров.

### «Северсталь» начала отгрузку труб для проекта «Сила Сибири»

«Северсталь» приступила к отгрузке труб большого диаметра производства «Ижорского трубного завода» для строительства газотранспортной системы «Сила Сибири». Первая партия объемом 2 тысячи тонн уже отгружена. «Сила Сибири» — газотранспортная система, предполагающая транспортировку газа Якутского и Иркутского центров газодобычи на Дальний Восток России и в Китай. В мае 2014 года «Газпром» и Китайская национальная нефтегазовая корпорация подписали контракт на поставку российского трубопроводного газа в Китай. Контракт заключен сроком на 30 лет и предполагает поставку 38 миллиардов кубометров газа в год.

### Объявлен конкурс на строительство инфраструктуры «Зенит-арены»

В Петербурге объявлен конкурс на строительство дорожной и парковой инфраструктуры стадиона на Крестовском острове. Согласно материалам на сайте госзакупок, максимальная стоимость контракта — 2,9 миллиарда рублей. Работы должны будут начаться уже в этом году, а завершены — к середине декабря 2016 года. Предусмотренный лимит финансирования на 2014 год составляет 631 миллион рублей.

### Подводная лодка «Новороссийск» передана ВМФ России

На «Адмиралтейских верфях», входящих в состав Объединенной судостроительной корпорации, поднят Военно-морской флаг на дизель-электрической подводной лодке «Новороссийск». На торжественной церемонии поднятия флага присутствовали командующий Черноморским флотом Александр Витков, врио губернатора Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, а также министр обороны Российской Федерации Сергей Шойгу и президент ОАО «ОСК» Алексей Рахманов. Данная подлодка является первой из шести типа «Варшавянка», которые будут выпущены и поступят на вооружение до 2016 года.



Над «Новороссийском» был поднят российский флаг.

## По сообщениям корреспондентов «РГ»

**Российская Газета**

ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ  
САМЫЕ ВЫГОДНЫЕ УСЛОВИЯ  
ДЛЯ РЕКЛАМОДАТЕЛЕЙ

РЕКЛАМНАЯ СЛУЖБА  
В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ:  
(812) 449-65-45

ПОДРОБНОСТИ НА САЙТЕ:  
RG.RU / SZAPAD

## Ситуация Почему отечественной школьной форме сложно конкурировать с контрафактом

# Уроки кройки и шитья

Любовь Черкашина,  
СЗФО

В регионах Северо-Западного федерального округа полным ходом идет закупка школьной формы. Однако часто выбор образовательных учреждений и родителей падает не на одежду отечественного производства, а на зарубежные изделия и контрафакт. Почему так происходит, выяснила корреспондент «Российской газеты».

### Поиски единообразия

Поправки в закон «Об образовании», которые касаются введения школьной формы, президент подписал в июне текущего года. Согласно этому документу, требования к одежде школьников могут устанавливать регионы и муниципалитеты, а конкретную модель школьной формы должны определять сами образовательные организации с учетом мнения родителей и детей.

Власти некоторых субъектов Федерации уже задумались о едином формате одежды для школьников. В Брянской области утвердили модели школьной формы для учащихся 5–11-х классов. Планируется, что с 1 сентября следующего года мальчики начнут носить темно-синие костюмы, а девочки — светло-серые. Четкие ориентиры для образовательных организаций планируют определить в Мордовии, Ульяновской области и нескольких других регионах.

В Северо-Западном федеральном округе решение вопроса о школьной форме отдано на откуп образовательным учреждениям. Местные власти установили только общие требования, определяющие светский характер, запрещенную символику и регламентирующие деловой стиль. В некоторых школах, особенно сельских, родители и учителя сошлись на несложном дресс-коде: белый верх и черный низ. В некоторых образовательных учреждениях, наоборот, решили поэкспериментировать. К примеру, мамы и папы учеников одной из калининградских гимназий сбросили ног, разыскивая для своих чад ярко-красные жакеты.

Как считают отечественные производители школьной формы, в действующем виде поправки в закон «Об образовании» вряд ли будут способствовать развитию легкой промышленности в нашей стране. Больше пользы от нововведений извлекут не российские швейные производства, а поставщики дешевых зарубежных товаров и контрафактной продукции. Доля последней на российском рынке, по оценкам минпромторга, составляет 30–40 процентов.

Ситуация, когда каждая из 47 тысяч российских школ утверждает собственную форму, не позволяет многим предприятиям наладить массовое производство одежды, — поясняет президент Национального союза производителей школьной формы (НСПШФ) Евгений Томак. — Крупные производители не име-



МАРИЯ ПИЩА

ют возможности выпускать одновременно ограниченные партии сотен различных моделей. Требования должны быть едиными для всего региона, минимум для города или района.

### Нужны стандарты качества

В прошлом году союз провел масштабные исследования швейных изделий, которые носят российские школьники. Закупки прошли в 14 регионах страны, в том числе в Псковской и Ленинградской областях. На экспертизу в Научный центр здоровья детей РАМН поступили

### Акцент

Льгота по НДС распространяется на изделия до 42 размера, хотя ученики носят одежду и 42–52-го размера

173 образца детской одежды. 80 процентов этих изделий оказались вредными для здоровья: они не пропускали воздух, не прошли тесты на гигроскопичность и токсичность.

Если учесть, что каждое изделие выпускается партией в десятки тысяч штук, можно предположить, что в продажу поступило около полумиллиона небезопасных комплектов школьной формы. Закупки текущего года только начались, но уже очевидно, что ситуация с качеством не улучшилась, утверждают эксперты «Союзформы».

Сейчас в реестре производителей школьной формы НСПШФ насчитывается 14 северо-западных предприятий. Крупные фабрики готовы обеспечить школь-

ников качественной одеждой, но не могут производить разноплановые модели для каждого образовательного учреждения.

— Проблема заключается еще и в том, что школы не имеют юридического права размещать заказы на пошив одежды и расплачиваться с производителями, — комментирует ситуацию генеральный директор псковской швейной фабрики «Славянка» Елена Косенкова. — Мы производим школьную форму, но реализуем ее в розницу — в торговых сетях, собственных торговых точках, магазинах наших партнеров, которые распро-

— Это будет реальная, постоянная действующая и обновляемая платформа для общения, удобный инструмент для выбора качественной, безопасной и удобной школьной формы, — подчеркнул замминистра промышленности и торговли Виктор Евтухов. — Региональные власти смогут контролировать ценообразование, качество изделий и верно рассчитывать размер социальных компенсаций для малообеспеченных и многодетных семей. А местные производители, в свою очередь, смогут выйти на промышленное производство достаточного объема изделий школьной формы.

### У детей должен быть выбор

Параллельно планируется ввести понятие «школьная форма», которое сейчас отсутствует в российской нормативно-правовой базе. Это позволит наладить контроль за качеством детских изделий и разработать механизмы государственной поддержки отечественных производителей.

— Предприятия, занятые в производстве школьной одежды и материалов для нее, необходимо освободить от уплаты налога на добавленную стоимость, — считает Евгений Томак. — Либо как минимум следует унифицировать ставку НДС в 10 процентов для школьной одежды всех размеров. Сегодня эта льгота распространяется на изделия до 42 размера, хотя ученики средней школы носят одежду 42–46-го размера, старшей школы — 42–52-го раз-

### КОЛИЧЕСТВО ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ ШКОЛЬНОЙ ФОРМЫ В РЕГИОНАХ СЗФО

Источник: реестр Национального союза производителей школьной формы «Союзформа»

АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ	3
КАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ	1
ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ	1
ПСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ	2
РЕСПУБЛИКА КАРелия	1
РЕСПУБЛИКА КОМИ	1
САНКТ-ПЕТЕРБУРГ	5

## ЦИФРА Отмена «операторского рабства» в СЗФО не оправдала прогнозов экспертов

# Услуга не востребована

Кристина Восток,  
Санкт-Петербург

Прошло почти полгода, как в стране законодательно закрепились сроки переноса номера телефона от одного мобильного оператора к другому. Несмотря на прогнозы экспертов, не многие жители СЗФО пользовались этой услугой. Почему, разбиралась корреспондент «РГ».

По данным ЦНИИС, на 18 августа 2014 года принято 763 312 заявок на перенос номера для обслуживания у другого оператора, а общее количество перенесенных номеров достигло 499 738. Главной причиной отказов в переносе номера является несовпадение паспортных данных абонента с теми, на которые зарегистрирован его договор, отметили в ЦНИИС. Если говорить о Санкт-Петербурге, то вклад региона в общероссийскую статистику по перенесенным номерам составляет около 10 процентов.

Как известно, отмена «операторского рабства» началась 1 декабря 2013 года, однако факти-

чески услуга заработала с середины января. К тому же сейчас смена оператора занимает всего семь рабочих дней, хотя раньше «расставание» могло длиться около месяца.

Для того чтобы перевести номер на другого оператора, вам

### Акцент

Еще год назад назывались цифры, в два-три раза превышающие нынешнюю статистику бывших «рабов»

нужно выполнить всего несколько простых шагов: прийти в офис будущего оператора и получить временную сим-карту, требующуюся на стадии переноса номера, так как ваша симка работать перестанет. Затем посетить офис обслуживания пока еще действующего оператора и внимательно

заполнить все предложенные документы. И, наконец, спустя восемь рабочих дней ожидания получить СМС об успешном переносе номера. Однако есть и другие нюансы. — Во время использования временной симки услуги связи персональных компьютеров в офисах, чем через терминалы — некоторые из них теряют принятые средства, не понимая, какому оператору их переслать, ведь префикс номера у вас остался от «бывшего». К тому же стоит внимательно относиться к просьбам друзей и родных пополнить счет и перед оплатой в терминале узнать, какой мобильный оператор обслуживает сим-карту человека. Если же терминал все-таки оставил полученные деньги при себе, следует обратиться в службу поддержки клиентов, номер которой указан на терминале.

За перевод номера взимается определенная сумма (100 рублей), которую оператор отправляет на счет ЦНИИС, оплачивая оказанные услуги. По словам Ивана Иванова, бывший мобильный оператор не отпустит вас, пока вы не погасите все задолженности по имеющемуся номеру, однако и особо пополнять баланс перед сменой оператора не стоит: все денежные средства, имеющиеся на счете, при переводе номера исчезнут в никуда. По личным наблюдениям Александра, ба-

ланс сим-карты не стоит пополнять еще в течение суток после перехода на обслуживание другого оператора.

Согласно данным, полученным в офисах мобильных операторов, примерно два абонента в неделю обращаются в районный офис за временными сим-картами. Получается, что у каждого оператора прибывает и убывает примерно одно и то же количество абонентов. Основной тренд — переход от мелких операторов к более крупным, которые могут обеспечить более стабильные условия работы мобильной связи, а также предложить лучшие условия сервисного обслуживания.

По мнению экспертов, дальнейших «всплесков» активности абонентов не предвидится, а это значит, что все прогнозы аналитиков не оправдались. Еще год назад назывались цифры, в два-три раза превышающие нынешнюю статистику. Однако для многих аналитиков эти цифры не стали удивительными: в большинстве стран мира данная услуга так и осталась невостребованной.

## Мнение



Павел Ивченков,  
юрист, член независимого  
экспертного центра  
«Общественная Дума»

## ЧЕМОДАННОЕ НАСТРОЕНИЕ

МИНТРУД РФ планирует стимулировать внутреннюю трудовую миграцию. Новый механизм может заработать уже в следующем году. Перечень регионов — первых участников программы должен определиться в I квартале 2015 года. Чтобы попасть в «пилоты», субъектам РФ предлагается разработать собственные программы повышения трудовой мобильности и учета реализации своих инвестиционных проектов. Приоритет отдается Дальнему Востоку и Сибири, но регионы Северо-Запада, испытывающие кадровый голод, тоже рассчитывают попасть в пилотное число. Планируется помогать работодателям привлекать трудовые ресурсы: им будут выделять на переезд, аренду жилья и трудоустройство одного работника денежный сертификат на 225 тысяч рублей.

Достаточно ли таких «подъемных» для россиян, готовых ради работы сменить место жительства? Для тех, у кого в своем регионе есть жилье, дети устроены в детсады и школы, эта сумма не покажется равнозначной и привлекательной, чтобы двинуться в путь. Лишиться имеющихся благ боязно. Охота к перемене мест, возможно, появится у тех, у кого нет абсолютно никаких перспектив в своем регионе, и, конечно, у молодых специалистов, легких на подъем и не обремененных семьей, которую придется подвергнуть дисконфорту.

Переезд из-за работы станет заманчивым, если работа сулит хорошую зарплату, если на по-

## Охота к перемене мест, возможно, появится у тех, у кого нет никаких перспектив в своем регионе

вом месте имеются возможности для социальной адаптации семьи. Люди должны понимать, что они едут не в пустоту и неизвестность, а на уже готовые брешенные на провоз судьбы, не будут топтаться в общеприятных мыслях по чужим углям. Если переживает семейный человек, он должен быть уверенным, что его жена сможет найти работу, дети — получить образование. А для этого регион, принимающий трудовых переселенцев, должен быть развивающимся, а не депрессивным.

Удается ли «встречным потоком» компенсировать отъезд населения из северных регионов округа? Уезжают-то не от хорошей жизни. Программа поддержки внутренних мигрантов предусматривает упрощение процедуры регистрации и учета россиян. Для решения квартирного вопроса предлагается развивать рынок арендного жилья и законодательно увеличить срок действия договора найма жилья с 5 до 10 лет. Но гораздо важнее строительство самого арендного жилья, позволяющего переселенцу снять дом или квартиру по приемлемой цене.

Приток новых кадров в регион еще не гарантия, что они там останутся в итоге. Хорошая работа, достойная зарплата, возможность карьерного роста, развитие социальной инфраструктура — вот что нужно людям. Чтобы их закрепить на месте, нужно повышать уровень жизни населения, развивать производство и бизнес, привлекать инвесторов в регион.

По этой причине серьезной борьбы между регионами из-за нужных им кадров не будет. Создать настолько выгодные условия, чтобы начать переманивать специалистов друг у друга, будет очень непросто. Чтобы заполнить дефицитных работников, их следует заинтересовать, и для этого материальной компенсации работодателям, которая даже не сможет покрыть всех расходов на переезд и трудоустройство одного работника, будет явно недостаточно. Потребуются большие финансовые вливания со стороны государства, которые не только помогут привлечь рабыню работодателям, но и стимулировать подъем производства, развитие бизнеса, создание новых рабочих мест. При таком раскладе люди сами начнут приезжать в другие регионы.